

ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ

ΕΞΩΔΙΚΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ

Νικολάου Μανεσιώτη του Θεοδώρου, κατοίκου Αθηνών επί της οδού Φερών αρ. 15 με ΑΦΜ 047016707

ΠΡΟΣ

Την Ευτυχία (Εφη) Αχτσιόγλου του Θεμιστοκλή, Βουλευτή Δυτικού Τομέα Αθηνών, κάτοικο Αθηνών επί της οδού Ακαδημίας αρ. 71

Έλαβα στις 20.09.2023 το προαναγγελθέν εξώδικο σας και κατανοώ τη σκοπιμότητα του. Ωστόσο αν και το διάβασα με προσοχή, δεν μπορώ να αντιληφθώ σε τι συνίσταται η συκοφαντική δυσφήμιση που επικαλείστε καθώς και η προσβολή της τιμής σας.

Τα κείμενα στα οποία αναφέρεστε είναι κείμενα πολιτικής κριτικής και δεν θίγουν την τιμή και την υπόληψη κανενός. Δεν συνιστά κατά την άποψη μου αλλά και την αντίληψη του μέσου κοινωνικού ανθρώπου πολιτικά αήθη συμπεριφορά να ζητείται παραίτηση ενός αρχηγού πολιτικού κόμματος που ηττήθηκε στις εκλογές.

Όσοι γνωρίζουν την ελληνική πολιτική ιστορία γνωρίζουν ότι είναι σύνηθες φαινόμενο να ζητείται από στελέχη η παραίτηση του αρχηγού μετά από βαριά εκλογική ήττα. Στη συγκεκριμένη δε περίπτωση τα αναφερόμενα στο εξώδικο σας περί αλληπάλληλων συζητήσεων με τον Αλέξη Τσίπρα προκειμένου να τον μεταπειάσετε και να παραμείνει στην ηγεσία του κόμματος, δεν έχουν αναφερθεί μέχρι σήμερα πουθενά δημόσια ούτε από εσάς ούτε από οποιονδήποτε άλλον και όσον αφορά την δημοσιογραφική μου έρευνα δεν επιβεβαιώνονται από κανέναν.

Ότι έγγραφα στα δημοσιεύματά μου είναι προϊόν της δημοσιογραφικής μου έρευνας και συνιστά εκδήλωση του δημοσιογραφικού λειτουργήματος.

Σε καμία περίπτωση δεν αποτελούν ψευδή γεγονότα των οποίων μάλιστα την αναλήθεια γνωρίζω, ώστε να πληρούνται η αντικειμενική και η υποκειμενική υπόσταση του εγκλήματος της συκοφαντικής δυσφήμισης ή και της απλής στο οποίο κατ' εσάς υπέπεσα (ΑΠ 518/2023).

Δεν υπάρχει επομένως ούτε καν απλή δυσφήμιση αφενός γιατί το δημοσίευμα συνιστά πολιτική κριτική στα πλαίσια της ελευθερίας της γνώμης και της ελευθερίας του Τύπου και αφετέρου γιατί δεν θιγεί με κανένα τρόπο την τιμή σας.

Η πολιτική φιλοδοξία και οι ηγετικές προοπτικές των στελεχών δεν μειώνουν την υπόληψή τους, αντίθετα καμιά φορά την αυξάνουν.

Ωστόσο τα στελέχη που επιθυμούν να διαδραματίσουν σημαίνοντα ρόλο στα δημόσια πράγματα υπόκεινται σε δημοσιογραφική και πολιτική κριτική.

Κατά την κρίση μου, η πληροφορία που έλαβα και την οποία διασταύρωσα από διαφορετικές πηγές, όπως επισημαίνω σε δημοσίευμα μου και δη στο αρχικό από το οποίο λέτε ότι θίγεστε, ήταν αξιόπιστη και είχα καθήκον να τη δημοσιοποιήσω.

Σε κάθε περίπτωση ένα εσωκομματικό εκλογικό αποτέλεσμα δεν μπορεί να συνδέεται με κάποια δημοσιεύματα, ούτε η πολιτική διαμάχη και η καθόλα θεμιτή προσωπική φιλοδοξία μπορεί να οδηγεί σε αμφισβήτηση του δικαιώματος του δημοσιογράφου στην έρευνα και του κοινού στην πληροφόρηση, όπως και εσείς η ίδια κατά το παρελθόν έχετε παραδεχθεί («να μην αδικούμε τους δημοσιογράφους και να μην μας αδικούν και εκείνοι»).

Όπως γνωρίζετε είμαι ο τελευταίος που θα μπορώ να αδικώ τον πολιτικό αυτό χώρο αλλά και εσάς προσωπικά, διότι είμαι μέλος και ψηφοφόρος του κόμματος. Έχω δε στηρίξει τις πολιτικές επιλογές του Αλέξη Τσίπρα και το δικό σας προσωπικό έργο στα πλαίσια της κυβέρνησής του.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

Σας καλώ όπως απόσχετε από κάθε ενέργεια που θα με υποχρεώσει να συνεχίσω μια ανώφελη διαμάχη που πάντως δεν θα είναι επώδυνη για μένα.

Αρμόδιος δικαστικός επιμελητής, με την ρητή επιφύλαξη κάθε νόμιμου δικαιώματος μου, καλείται να επιδώσει την παρούσα προς την Ευτυχία (Έφη) Αχτσιόγλου του Θεμιστοκλή, Βουλευτή Δυτικού Τομέα Αθηνών, κάτοικο Αθηνών επί της οδού Ακαδημίας αρ. 71 προς γνώση της και για τις νόμιμες συνέπειες, αντιγράφοντας ολόκληρο το κείμενο της παρούσας στην έκθεση επίδοσης.

Αθήνα, 20.09.2023

Ο πληρεξούσιος δικηγόρος